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Úvod

Tato mezinárodní norma stanovuje požadavky na stykače pro domovní a podobné účely, včetně
stykačů pro řízení rozvodů v budovách.

Na stykače pro takové účely jsou kladeny zvláštní požadavky, které zahrnují sledy zkoušek a plány
odběru vzorků usnadňující zkoušení.

Stykače podle této normy mají rozsah pracovních proudů a pracovních napětí omezený na hodnoty
vhodné pro příslušné aplikace. Tyto stykače se používají v obvodech s omezeným předpokládaným
zkratovým poruchovým proudem, pro který vyžadují přiřazení příslušné zkratové ochrany zajišťující
vhodnou koordinaci.

Tato norma definuje v jednom dokumentu specifickou kategorii užití pro popsané použití a uvádí
příslušné poža-
davky. Pokud je to možné, je v souladu s požadavky obsaženými v IEC 60947-4-1 „Elektromechanické
stykače a spouštěče motorů“.

Tato norma platí také pro stykače, které jsou součástmi zařízení, pokud norma vztahující se na
příslušné zařízení nestanoví jinak.

1 Předmět normy

Tato mezinárodní norma platí pro elektromechanické vzduchové stykače pro domovní a podobné
účely opatřené hlavními kontakty určenými k zapojení do obvodů, jejichž jmenovité napětí
nepřevyšuje AC 440 V (mezi fázemi) se jmenovitými pracovními proudy nižšími než 63 A nebo
rovnými 63 A pro kategorii užití AC-7a a 32 A pro kategorie užití AC-7b a AC-7c, a jmenovitým
podmíněným zkratovým proudem nižším než 6 kA nebo rovným 6 kA. 

Stykače, které jsou předmětem této normy, nejsou normálně navrhovány pro přerušování zkratových



proudů. Proto musí být součástí instalace vhodná zkratová ochrana (viz 9.3.4).

Tato norma neplatí pro:

stykače odpovídající IEC 60947-4-1,●

polovodičové stykače,●

stykače navržené pro speciální použití,●

pomocné kontakty stykačů. Tyto jsou předmětem IEC 60947-5-1.●

Tato norma stanoví:

charakteristiky stykačů;1.
podmínky, kterým musí stykače vyhovovat vzhledem k:2.

jejich funkci a chování,a.
jejich dielektrickým vlastnostem,b.
stupňům ochrany poskytovaným jejich kryty, kde to přichází v úvahu,c.
jejich konstrukci,d.
jejich charakteristikám elektromagnetické kompatibility;e.

zkoušky, které mají potvrdit, zda tyto podmínky byly splněny, a metody, které mají být použity pro tyto3.
zkoušky;
sledy zkoušek a počet vzorků;4.
informace, které mají být uvedeny se stykači nebo v literatuře výrobce.5.

Konec náhledu - text dále pokračuje v placené verzi ČSN.


